
Komentarz do pierwszego czytania (Am 6,1a.4-7)

Prorok Amos pojawia  się  w czasach wielkiej  prosperity w Izraelu.  Dobrobyt,  w jakim pławiły się
wówczas elity narodu wybranego, jest doskonale zobrazowany w dzisiejszym krótkim tekście: uczty,
wspaniałe jedzenie, doskonałe wina, wykwintne perfumy, muzyka i wytworne meble - to obraz życia
ludzi współczesnych Amosowi bogaczy. Nic nie zapowiadało klęski, która nastąpi za kilka dziesiątków
lat.  Bo jak w atmosferze sukcesu gospodarczego wierzyć  w rychłą  perspektywę wojny,  zniszczeń,
nędzy, niewoli, śmierci? Takie przesłanie kłóci się przecież z doświadczeniem codziennego życia. Nie
dziwi zatem, że kapłan Amazjasz skierował do proroka następujące słowa: „Uciekaj sobie do ziemi
Judy! I tam jedz chleb, i tam prorokuj! A w Betel więcej nie prorokuj” (Am 7, 12-13). Tyle tylko, że
uciszanie proroka nic nie daje. Rzeczywistości nie da się zaczarować, ona nie poddaje się naszej woli.
W końcu przychodzą skutki nierozsądnych decyzji i złego stylu życia.

Podobnie było w Polsce. Piotr Skarga SJ głosił „Kazania sejmowe” w epoce prosperity i dopiero w
perspektywie zaborów okazało się,  że były one prorocze.  Postarajmy się i  dziś odnaleźć prorockie
słowa i nie dajmy się zwieźć czarowi doczesności.

Komentarz do drugiego czytania (1 Tm 6,11-16)
Św.  Paweł  kończy  zazwyczaj  swoje  listy  ostatnimi  wezwaniami  do  gorliwości  w  wierze  i
pozdrowieniami.  Nie  inaczej  jest  i  w  przypadku  dzisiejszego  czytania.  Jednakże  słowa  Apostoła
Narodów wyrażają równocześnie niezwykle głębokie i piękne prawdy teologiczne. Warto zatrzymać się
nieco nad określeniami Boga, które zostały tu użyte. Apostoł Paweł mówi o Bogu, jako o tym, który
„ożywia wszystko”. Bóg to „jedyny mający nieśmiertelność” i „zamieszkuje światłość niedostępną”. A
jednocześnie, „nikt z ludzi (Go) nie widział, ani nie może zobaczyć”. A zatem święty Paweł stawia nas
w obliczu nieodgadnionej i ogromnej w swej głębi tajemnicy Boga. Zadaniem człowieka wierzącego
jest wchodzenie w tę tajemnicę. Wydaje się bowiem, że nasza współczesna kultura jak gdyby „oswoiła”
Boga.  Umieszczamy  Jego  wizerunki  w  postaci  czcigodnego  starca,  dyskutujemy  niekiedy  o  jego
istnieniu czy nieistnieniu. Wydaje nam się kimś niezwykle powszednim i zwyczajnym. A przecież tak
nie  jest.  Bóg  jest  inny!  Znajduje  się  poza  zasięgiem  naszych  zmysłów.  On  wymyka  się  naszym
schematom myślowym i ideologicznym walkom. O Jego tajemnicę ocieramy się w chwilach głębokiej
modlitwy. Oby nie zabrakło jej w naszym życiu, bo żeby o Bogu cokolwiek właściwego powiedzieć, to
najpierw trzeba otworzyć się na głębię Jego tajemnicy.

Komentarz do Ewangelii (Łk 16,19-31)
Dzisiejsza przypowieść zmusza nas do zastanowienia się nad naszą hierarchią wartości. Za czasów
komunizmu popularne było hasło: „Aby Polska rosła w siłę, a ludzie żyli dostatniej”. Wydaje się, że ten
ideał realizuje się na naszych oczach. Powoli stajemy się „społeczeństwem dobrobytu”. Z tym większą
uwagą  powinniśmy wsłuchać  się  w  słowa  dzisiejszej  Ewangelii.  Sukces  ekonomiczny oczywiście
cieszy,  ale  warto  zadać  sobie  dwa pytania:  czy nie  dokonuje  się  on  za  cenę  niesprawiedliwości  i
wykorzystywania innych, oraz czy nie zamyka on naszych serc na solidarność z potrzebującymi. Pan
Jezus nie krytykuje bogacza za to, że dobrze mu się wiedzie, ale za to, że nie dostrzega potrzeb innych
ludzi. Bo nasza sytuacja ekonomiczna nie jest naszą wyłączną zasługą. Zdrowie, zdolności, bieżąca
koniunktura  -  na  to  wszystko  mamy  jedynie  umiarkowany  wpływ.  Dlatego  dobra,  którymi
dysponujemy, powinniśmy w znacznej mierze postrzegać jako dar, a nie wyłączną własność. Dlatego
niech ten dar będzie dla nas bardziej środkiem do zdobycia wiecznej radości, a nie wiecznej zgryzoty,
jak to miało miejsce w przypadku antybohatera dzisiejszej przypowieści.

Sanktuarium Matki Bożej Fatimskiej w Górkach 
Księża Michalici

ul. ks.  Stanisława Pasionka 90 Górki; 
08-400 Garwolin/tel.(25) 6830848 
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Ewangelia: (Łk 16,19-31)

Jezus powiedział do
faryzeuszów:  ”Żył
pewien  człowiek
bogaty,  który
ubierał  się  w
purpurę  i  bisior  i
dzień  w  dzień
świetnie  się  bawił.
U  bramy  jego
pałacu  leżał  żebrak
okryty  wrzodami,
imieniem  Łazarz.
Pragnął  on  nasycić
się  odpadkami  ze
stołu  bogacza;
nadto i psy przychodziły i lizały jego wrzody. Umarł żebrak i aniołowie zanieśli go na
łono Abrahama. Umarł także bogacz i został pogrzebany. Gdy w Otchłani, pogrążony w
mękach, podniósł oczy, ujrzał z daleka Abrahama i Łazarza na jego łonie. I zawołał:
"Ojcze  Abrahamie,  ulituj  się  nade  mną  i  poślij  Łazarza;  niech  koniec  swego  palca
umoczy w wodzie i ochłodzi mój język, bo strasznie cierpię w tym płomieniu". Lecz
Abraham odrzekł:  "Wspomnij,  synu,  że  za  życia  otrzymałeś  swoje  dobra,  a  Łazarz
przeciwnie,  niedolę;  teraz  on  tu  doznaje  pociechy,  a  ty  męki  cierpisz.  A prócz  tego
między nami a wami zionie ogromna przepaść, tak że nikt, choćby chciał, stąd do was
przejść nie może ani stamtąd do nas się przedostać". Tamten rzekł: "Proszę cię więc,
ojcze, poślij go do domu mojego ojca. Mam bowiem pięciu braci: niech ich przestrzeże,
żeby i oni nie przyszli na to miejsce męki". Lecz Abraham odparł: "Mają Mojżesza i
Proroków, niechże ich słuchają". Tamten odrzekł: "Nie, ojcze Abrahamie, lecz gdyby kto
z  umarłych  poszedł  do  nich,  to  się  nawrócą".  Odpowiedział  mu:  "Jeśli  Mojżesza  i
Proroków nie słuchają, to choćby kto z umarłych powstał, nie uwierzą”.
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Poniedziałek  – 29.09.2025r.   
8.00   Śp. Tomasza Peplaka – greg. 22
18.00    Dzięk. - błag. z okazji 18 rocz. urodzin Szymona Wolskiego z prośba o Boże błog., dary Ducha Świętego, 
zdrowie i potrzebne łaski w życiu dorosłym przez wst. MBF.
18.00     Dzięk. - błag.  z okazji  35 rocz. ślubu Anny i Grzegorza  Szewczyków z prośbą o Boże błog., zdrowie i 
potrzebne łaski w dalszym  życiu małżeńskim i rodzinnym przez wst. MBF. 
19.00    Śp. ks. Stanisława Pasionka, ks. Ryszarda Żurada, ks.Mariana Motykę, br. Stanisława Tymczyszyna i br. Piotra 
Łyszczasza.
19.00  Śp. Tomasza i Mariana Boryniów.

Wtorek - 30.09.2025r.  
8.00  Śp. Tomasza Peplaka – greg. 23 
18.00  Dzięk. - błag. z okazji 19 rocz. urodzin Oliwi Kubiak i dla jej rodziny  z prośba o Boże błog., dary Ducha 
Świętego, zdrowie i potrzebne łaski w dalszym życiu  przez wst. MBF.
18.00  Śp. Heronima Kościeszę z racji imienin.
19.00   Za dusze w czyśćcu cierpiące.
19.00   W 4 rocz. śm. Tadeusza Piętki.

Środa - 01.10.2025r.  
8.00   Śp. Janinę i Kazimierza Tomalskich, Annę i Ryszarda Pyzów, Zofię i Stefana Rękawków, Modesta Rękawka. 
17.00   Śp. Irenę Żak – int. od uczestników pogrzebu.
17.00  Śp. Tomasza Peplaka – greg. 24
18.00   O Boże błog., łaskę uzdrowienia i potrzebne łaski w dalszym życiu dla Agnieszki i  Marcina.
18.00   Śp. Kryspinę Płudowską – greg. 1.

Czwartek - 02.10.2025r.  
8.00  O liczne, święte powołania do kapłaństwa, życia konsekrowanego i misyjnego przez wst. MBF.
17.00   Śp. Tomasa Peplaka – greg. 25
17.00   Śp. Łukasza Kędziorka, Halinę i Jana.
18.00   Śp. Kryspinę Płudowską – greg. 2

Piątek - 03.10.2025r.   
8.00   Wynagrodzenie Najświętszemu Sercu Pana Jezusa za popełnione grzechy przez wst. MBF.
8.00   Śp. Tomasza Peplaka – greg. 26
17.00  Śp. Barbarę w 2 rocz. śm., Edwarda Pyrków.
17.00  Śp. Kryspinę Płudowską – greg. 3
18.00   Śp. Ewę Siarkiewicza – int. od uczestników pogrzebu

Sobota - 04.10.2025r.  
8.00   Przebłagalna za popełnione grzechy przeciwko Niepokalanemu Sercu Najświętszej Maryi Panny.
8.00   Śp. Genowefę i Stanisława Owczarczyków oraz za zmarłych z rodziny Owczarczyków i Talarków.
8.00  Śp. Kryspinę Płudowska – greg. 4
8.00   Śp. Tomasza Peplaka – greg. 27
12.00   Msza św.  i chrzest.
16.00   Ślub.
19.00 W intencji pielgrzymów i ich rodzin oraz próśb i podziękowań składanych przez wst. MBF.
19.00   O Boże błog., zdrowie i potrzebne łaski dla żyjących leśników i myśliwych i leśników przez wst.MBF i św. 
Huberta, a dla zmarłych o radość życia wiecznego.

Niedziela - 05.10.2025r.  
8.00   Dzięk. - błag. z okazji 40 rocz. urodzin Marleny  z prośba o Boże błog., dary Ducha Świętego, zdrowie i 
potrzebne łaski w dalszym życiu  przez wst. MBF.
8.00   Śp. Kazimierę, Henryka, Krzysztofa oraz za zmarłych z rodziny.
8.00   Śp. Józefa Głowalę – int. od uczestników pogrzebu.
8.00   Śp. Tomasza Peplaka – greg. 28
10.00   Śp. Helenę, Stanisława Górków, Krystynę, Romana, Mariannę, Bolesława i  Stanisława Zięcinów oraz za 
zmarłych z rodziny Gietków, Salachów i Kisielów. 
10.00   Śp. Tadeusza w 22 rocz. śm. i Władysławę Kowalskich oraz za zmarłych  
10.00  Śp. Longinę Zięcina – int. od uczestników pogrzebu.
12.00   Dzięk. - błag.  z okazji  40 rocz. ślubu Małgorzaty i Czesława Kalmus z prośbą o Boże błog., zdrowie i 
potrzebne łaski w dalszym  życiu małżeńskim i rodzinnym przez wst. MBF – int. od dzieci.
12.00  W 6 rocz. śm. Genowefę Zowczak, Stanisława i Tadeusza Zowczaków.
12.00  Longinę Zięcina – int. od uczestników pogrzebu – zostanie odprawiona  w dniu dzisiejszym o godz. 10.00
12.00   Jadwigę Kęsik – int. od uczestników pogrzebu.

12.00   Śp. Jadwigę Kozikowską.
18.00   Dzięk. - błag. z okazji 18 rocz. urodzin Stanisława Szczepaniaka  z prośba o Boże błog., dary Ducha Świętego, 
zdrowie i potrzebne łaski w życiu dorosłym przez wst. MBF.
18.00   Śp. Kryspinę Płudowską – greg. 5

Ogłoszenia duszpasterskie - XXVI Niedziela zwykła – 28.09.2025r.

1. W dniu dzisiejszym nasza wspólnota parafialna, przeżywa uroczystość odpustową ku czci św. Michała Arch.,
połączona  z  XIII  Regionalnym  Św.  Hodowców  Koni.  Uroczysta  suma  odpustowa  o  godz.  12.00  pod
przewodnictwem  ks.  Jacka  Księżopolskiego  –  michality.  Po  Mszy  św.  dalsza  część  uroczystości  na  błoniach
klasztornych.
2. W dniu dzisiejszym po każdej Mszy św. jest możliwość przyjęcia szkaplerza św. Michała Archanioła. Szkaplerze
wraz z deklaracjami dostępne są w księgarni. Również w księgarni można nabyć modlitewniki, figurki oraz inne
dewocjonalia związane z kultem św. Michała Archanioła. 
3. Msze  św.  w  dni  powszednie  od  1  października  tj.  od  środy,  odprawiane  będą  w  naszym  sanktuarium
o godz. 8.00, 17.00 i 18.00. Od środy 1 października rozpoczynamy nabożeństwo różańcowe. Różaniec w naszym
sanktuarium, odmawiany będzie w dni powszednie po Mszy św. o godz. 17.00 czyli o godz. 17.30, a w niedzielę po
Mszy św. o godz. 12.00. Natomiast w przyszłą niedzielę 5 października, różaniec będzie odmawiany wyjątkowo o
godz. 11.30. Zapraszamy do licznego udziału we wspólnej modlitwie dzieci, młodzież i dorosłych. Jak co roku w
październiku,  tak również  i  w tym,  organizowany jest  konkurs  różańcowy.  Dzieci  wykonują  różaniec  dowolną
techniką. Gotowy z dołączoną kartką z imieniem, nazwiskiem oraz klasą, przynoszą do kościoła na nabożeństwo
różańcowe. Podczas nabożeństwa różańcowego – dzieci będą otrzymywać  plansze i naklejki związane z tematyką
różańca. 
4. Zapraszamy na październikowe Nabożeństwo Fatimskie w sobotę 4 października. Nabożeństwo przygotowują
mieszkańcy z Izdebnika. Proszę o przygotowanie i  posprzątanie ołtarza fatimskiego,  alei drogi krzyżowej oraz
wokół kościoła.  Braci Strażaków z Rudy Talubskiej prosimy o pilnowanie porządku na parkingu i wokół kościoła.
Odpowiedzialni za liturgię są leśnicy i myśliwi powiatu garwolińskiego. Program Nabożeństwa Fatimskiego będzie
następujący:  o  godz.  17.30  różaniec;  o  godz.  18.00  Droga  Krzyżowa;  o  godz.  19.00  Msza  św,  której  będzie
przewodniczył ks. proboszcz z Parysowa - ks. kan. Włodzimierz Tendorf, a słowo Boże wygłosi ks. proboszcz  z
Trąbek – ks. kan. Włodzimierz Wąsowski. Po Mszy św. różaniec i procesja z figurą Matki Bożej Fatimskiej. 
W niedzielę  5 października,  Mszą  św.  o  godz.  12.00 i  procesją  eucharystyczną  zakończenie  październikowego
Nabożeństwa Fatimskiego. Zapraszamy do wspólnej modlitwy. 
5. Wspomnienia liturgiczne tego tygodnia: w poniedziałek 29.09. święto świętych  Archaniołów: Michała, Gabriela i
Rafała; we wtorek 30.09. wspomnienie św. Hieronima, prezb. i doktora K-ła; w środę 1.10. wspomnienie św. Teresy
od Dzieciątka Jezus, dz. i doktora K-ła; w czwartek 2.10. wspomnienie świętych Aniołów Stróżów;w sobotę 4.10.
wspomnienie św. Franciszka z Asyżu.
6. W tym tygodniu przypada: I – wszy czwartek, piątek i sobota miesiąca. 
-  w czwartek 2 października  na Mszy św.  o godz. 17.00 modlić się  będziemy o nowe powołania kapłańskie  i
zakonne  oraz  w  intencji  ministrantów i  lektorów  przez  wstawiennictwo  bł.  ks.  Br.  Markiewicza.  Zapraszamy
ministrantów i lektorów ze swoimi rodzinami do wspólnej modlitwy;
- w piątek 3 października  wynagradzamy Najświętszemu Sercu Pana Jezusa  za swoje  grzechy i  całego świata.
Spowiedź od godz. 7.30 i 16.30 oraz podczas Mszy świętych. Odwiedziny chorych od godz. 9.30. 
7. W ubiegłą niedzielę inwestycyjną 21 września złożono 10 144 zł. na pokrycie kosztów związanych z malowaniem
scen tajemnic różańcowych. W minionym tygodniu zakończono malowanie scen tajemnic różańcowych. W planie
jest jeszcze malowanie sufitu nad chórem, przedstawiające niebo oraz  aniołów z instrumentami muzycznymi.
Wszystkich  darczyńców,  projektantów  i  budowniczych  naszego  sanktuarium  polecamy  dobremu  Bogu  przez
wstawiennictwo Matki Bożej Fatimskiej.
Nadal można składać ofiary pieniężne i złoto na koronę dla Matki Bożej Fatimskiej.
8. Dziękujemy  panu  Zbigniewowi  Wroniewiczowi,  Grzegorzowi  Sitkowi  i  Kamilowi  Głodkowi  za  prace
kominiarskie na rzecz naszego kościoła.  Moi Drodzy: Zbliża się okres grzewczy. W  imieniu naszych kominiarzy,
przypominamy o przeglądach kanałów kominowych. Bliższe informacje na stoisku na błoniach klasztornych.
9. Dziękujemy naszym dzielnym parafiankom i wolontariuszom za prace porządkowe wokół kościoła i alei drogi
krzyżowej. Pani Jadwidze Parol za kompozycję kwiatową figury Matki Bożej Fatimskiej, ołtarza fatimskiego oraz
kościoła; pani organistce Marii wraz ze scholą za śpiew podczas sumy odpustowej. Państwu Renacie i Wiesławowi
Kaczkowskim z Pogorzelca za przekazanie kwiatów do kościoła.
10. Dziękujemy za posprzątanie kościoła na dzisiejszą niedzielę i złożenie ofiary. Do sprzątania kościoła 4.10.
w sobotę na godz. 9.00 proszeni są: Owczarczyk Anna, Pietrzak Grzegorz, Filipowicz Beata, Rękawek Justyna i
Parzyszek Teresa. 
11. Na rozpoczęty nowy tydzień – niech dobry Bóg udziela nam swego błogosławieństwa.
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